
  
 

 

CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL SUPERIOR  

 
 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

ASSISTENTE CONTÁBIL 
 
 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 

Texto 1 para as questões de 01 a 04. 

 

Termino o livro e fecho o computador sabendo que, por mais que os escritores escrevam, os músicos componham e 
cantem, os pintores e escultores joguem com formas, cores e luzes, por mais que o contexto paralelo da arte expresse o 

profundo contraditório sentimento humano, embora dance à nossa frente e nos convoque até o último fio de lucidez, o 

essencial não tem nome nem forma: é descoberta e assombro, glória ou danação de cada um. 
 

https://www.google.com/search?q=lya+luft&rlz=1C1GCEA_enBR977BR977&oq=lya+lu&aqs Acesso em 13.07.2022 

 

01. Sobre o segmento abaixo: 
 

“...sabendo que, por mais que os escritores escrevam, os músicos componham e cantem, os pintores e escultores joguem 

com formas, cores e luzes...” 

 

É CORRETO afirmar que  

 

A) a primeira e a segunda vírgula se justificam por separarem orações coordenadas.  
B) a segunda vírgula separa orações subordinadas adjetivas. 

C) a última vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

D) a última vírgula separa elementos que explicam o antecedente. 

E) todas as vírgulas separam orações coordenadas.  

 

 

02. Observe o segmento abaixo e os termos sublinhados:  
 

“...por mais que o contexto paralelo da arte expresse o profundo contraditório sentimento humano, embora dance à 

nossa frente e os convoque até o último fio de lucidez, o essencial não tem nome nem forma:”  

 

Os termos sublinhados são classificados da mesma forma; são adjetivos, EXCETO um. Assinale a alternativa que o 

identifica. 

 

A) Paralelo B) Profundo C) Contraditório D) Sentimento E) Humano 

 

 

03. No tocante à ACENTUAÇÃO, observe os segmentos abaixo e os termos sublinhados: 
 

I. “Expresse o profundo sentimento contraditório humano...” 

II. “...e nos convoque até o último fio de lucidez.”  

III. “...é descoberta e assombro, glória ou danação de cada um.” 

 

Sobre esses segmentos, está CORRETO o que se afirma em  
 

A) A tonicidade do termo sublinhado do item I recai na penúltima sílaba. 

B) O primeiro termo sublinhado do item II é acentuado por ser um monossílabo tônico. 

C) O acento do segundo termo do item II se justifica pelo fato de a tonicidade recair na penúltima sílaba. 
D) Os termos “contraditório” e “último” obedecem à mesma regra de acentuação. 

E) O termo sublinhado do item III é acentuado por ser paroxítona terminada em hiato. 

 

 

04. Assinale a alternativa cujo termo em parênteses está grafado INCORRETAMENTE.  
 

A) “...fecho o computador...” ( cochilar) 

B) “...por mais que o contexto paralelo da arte...” (pretexto) 

C) “...nos convoque até o último fio de lucidez...”(cortez) 
D) “...o essencial não tem nome nem forma...” (assado) 

E) “... glória ou danação de cada um.” (intenção) 

 

 

 

https://www.google.com/search?q=lya+luft&rlz=1C1GCEA_enBR977BR977&oq=lya+lu&aqs
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Texto 2 para as questões de 05 a 08. 

 

No meu jardim ainda floresce esperança, solidariedade, alegria, carinho, respeito, 
doçura e muitas outras flores nobres, Hoje os canteiros de amor-perfeito amanheceram 

todos floridos, o sol entrou por entre as ramas e intimidou ervas daninhas, Logo as 

sementes de sonhos começarão a germinar. Na primavera o ciclo se completa, e o 

perfume há de se espalhar pelo ar. 
 

https://www.pensador.com/textos_sobre_solidariedade/3/ Acesso em 13/07/2022 

 

05. De acordo com o texto 2, o autor se declara 
 

A) pessimista diante da vida. 

B) negativista face os acontecimentos atuais. 

C) otimista, alimentando-se de bons sentimentos. 
D) amante da natureza e, ao  mesmo tempo, pessimista em relação ao futuro. 

E) alguém que não valoriza sonhos, vivendo, apenas, o momento presente. 

 

 

06. Sobre Análise Sintática, observe os itens abaixo e os termos sublinhados. 

 

I. “...floresce esperança, solidariedade, alegria, carinho, respeito, doçura e muitas outras flores nobres.” 

II. “... o sol entrou por entre as ramas...” 

III. “... e intimidou ervas daninhas...” 

 

Em que item(itens) os termos sublinhados funcionam como um complemento verbal NÃO regido de preposição? 
 

A) Apenas em III. 

B) Apenas em II. 

C) Apenas em I e III. 
D) Apenas em I. 

E) Apenas em I e II. 

 

 

07. Assinale a alternativa cujo termo em parênteses classifica CORRETAMENTE o termo sublinhado. 

 

A) “No meu jardim ainda floresce esperança...” (adjetivo) 

B) “...e muitas outras flores nobres...” (substantivo) 

C) “Hoje os canteiros de amor- perfeito amanheceram todos floridos.” (advérbio) 
D) “...o sol entrou por entre as ramas...” (verbo) 

E) “Logo as sementes de sonhos começarão a germinar.” (preposição) 

 

 

08. Sobre Concordância Verbal, analise os itens abaixo:  
 

I. “No meu jardim ainda floresce esperança, solidariedade, alegria...” 

 No meu jardim ainda florescem esperança, solidariedade, alegria. 
II. “Hoje os canteiros de amor-perfeito amanheceram todos floridos...” 

 Hoje o canteiro de amor-perfeito amanheceu todo florido. 

III. “Logo as sementes de sonhos começarão a germinar...” 

 Logo a semente de sonhos começarão a germinar. 
IV. “...e o perfume há de se espalhar pelo ar...” 

 e os perfumes hão de se espalharem pelo ar. 

 

Em que item (itens), ambas as construções estão CORRETAS?  

 

A) Apenas em I e IV. 

B) Apenas em I e II. 
C) Apenas em III e IV. 

D) Apenas em II e IV. 

E) Apenas em I, II e IV. 

 

 

https://www.pensador.com/textos_sobre_solidariedade/3/
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Texto 3 para a questão 09. 

 

“Humorismo é a arte de fazer cócegas no raciocínio dos outros. Há duas espécies de humorismo: o trágico e o cômico. 
O trágico é o que não consegue fazer rir; o cômico é o que é verdadeiramente trágico para se fazer.” 
 

Leon Eliachar. www.mercadolivre.com.br . Acesso em 13/07/2022. 

 

09. No texto 3, algumas palavras são exemplo de Conotação. Assinale a alternativa que as apontam. 

 

A) Duas espécies de humorismo 

B) Não consegue fazer rir  
C) É verdadeiramente trágico para se fazer 

D) Fazer cócegas no raciocínio 

E) O trágico e o cômico 

 

 

Texto 4 para as questões de 10 a 13. 
 

Cada um tem de mim exatamente o que cativou e cada um é responsável pelo que cativou; não suporto falsidade e 
mentira, a verdade pode machucar, mas é sempre mais digna. (Charles Chaplin) 
 

https://www.google.com/search?q=mensagens+charles+chaplin+/&rlz=1C1GCEA_enBR977BR977&Acesso em 14/07/2022 

 

10. Sobre o texto 4, é CORRETO afirmar que  
 

A) o período nele existente é composto apenas por subordinação. 

B) nele existem, apenas, duas orações. 

C) o período nele existente é composto apenas por coordenação. 
D) o conectivo “e” sublinhado no texto 4, liga orações exprimindo ideia de adição. 

E) o conectivo “mas” poderia ser substituído por “portanto”, sem modificar o sentido original do texto. 

 

 

11. Se o texto 4 tivesse sido produzido por mais de um autor, o CORRETO estaria indicado na alternativa  

 

A) Cada um tem de nós exatamente aquilo o que cativastes... 

B) Cada um somos responsáveis pelo que cativamos. 

C) Cada um tem de vós aquilo o que cativamos. 
D) Não suportamos falsidade e mentira. 

E) Cada um somos responsável pelo que cativaram. 

 

 

12. Ainda sobre o texto 4, em relação aos sinais de Pontuação, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Estaria correto também se fosse inserida uma vírgula após a forma verbal “cativou”. 

B) O ponto-e-vírgula poderia ser substituído por um ponto, e isso não causaria prejuízo ao texto. 

C) A vírgula após o termo “mentira” poderia ser substituída por dois pontos, sem causar qualquer prejuízo gramatical.  
D) O ponto-e-vírgula poderia ser retirado e não causaria prejuízos em relação à compreensão do texto. 

E) A segunda vírgula poderia ser substituída por um travessão, sem causar prejuízo gramatical.  

 

 

13. Ainda sobre o texto 4, percebe-se que para Chaplin 
 

A) o ato de cativar é de poucos. 

B) falsidade e mentira são mais aceitáveis que a verdade. 

C) toda verdade machuca alguém. 
D) viver na verdade é mais digno que abraçar a falsidade e a mentira. 

E) grande parte das pessoas tendem a fazer opção pela mentira e falsidade.  

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/search?q=mensagens+charles+chaplin+/&rlz=1C1GCEA_enBR977BR977&
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Texto 5 para as questões 14 e 15. 

 
https://www.google.com/search?q=mensagens+augusto+cury+motiva%C3%A7%C3%A3o&tbm=isch&ved= Acesso em 14/07/2022 

 

14. Sobre Regência Verbal, analise os verbos do texto 5 e assinale a alternativa CORRETA.  

 

A) O verbo “apagar” pede complemento regido de preposição. 
B) O verbo “libertar” pede apenas um complemento e este vem regido de preposição. 

C) O verbo “aprisionar” não pede complemento. 

D) “Nos” e “de sentimentos” são complementos do verbo libertar. 

E) O verbo “aprisionar” exige complemento regido de preposição.  

 

 

15. Observe o segmento abaixo:  

 

“...mas nos liberta de sentimentos tóxicos que nos aprisionam .” 

 

Sobre os termos nele sublinhados, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) O primeiro termo poderia ser substituído por “à medida que”, e isso não causaria prejuízo semântico ao texto. 

B) O segundo termo é classificado como conjunção que integra duas orações, daí ser denominada integrante.  

C) Tanto o primeiro como o segundo termo são classificados como conjunções coordenativas. 
D) O primeiro termo é classificado como conjunção que liga orações exprimindo ideia de temporalidade. 

E) O segundo termo se classifica como pronome relativo que faz referência a “sentimentos tóxicos”.  

 

 

Texto 6 para a questão 16.  

 
https://www.google.com/search?q=mensagens+augusto+cury+motiva% Acesso em 15/07/2022. 

 

16. Sobre o texto 6, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Nem todo indivíduo almeja avançar na vida. 
B) O autor faz um apelo à coletividade para mudanças na esfera social. 

C) O passado precisa ser relegado sempre em nossas vidas. 

D) Para ser melhor, é preciso olhar dentro de si e processar mudanças. 

E) Cabe a cada um a missão de ajudar o próximo a ser melhor. 

 

 

https://www.google.com/search?q=mensagens+augusto+cury+motiva%C3%A7%C3%A3o&tbm=isch&ved
https://www.google.com/search?q=mensagens+augusto+cury+motiva%25
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Texto 7 as questões de 17 a 20. 
 

O QUE FAZ BEM PRA SAÚDE? 
 

Cada semana, uma novidade. 
A última foi que pizza previne câncer do esôfago. 

Acho a maior graça. 

Tomate previne isso, cebola previne aquilo, chocolate faz bem, chocolate faz mal, um cálice diário de vinho não 

tem problema, qualquer gole de álcool é nocivo, tome água em abundância, mas peraí não exagere...  
Diante desta profusão de descobertas, acho mais seguro não mudar de hábitos. 

Sei direitinho o que faz bem e o que faz mal pra minha saúde. 

Viajar me deixa tenso antes de embarcar, mas depois eu rejuvenesço uns cinco anos. 

Brigar me provoca arritmia cardíaca. 
E telejornais os médicos deveriam proibir - como doem! 

Caminhar faz bem, dançar faz bem, ficar em silêncio quando uma discussão está pegando fogo faz muito bem: 

você exercita o autocontrole e ainda acorda no outro dia sem se sentir arrependido de nada. 

Acordar de manhã arrependido do que disse ou do que fez ontem à noite é prejudicial à saúde. 
E passar o resto do dia sem coragem para pedir desculpas, pior ainda. 

Não pedir perdão pelas nossas mancadas dá câncer, não há tomate ou muzzarela que previna. 

Cinema é melhor pra saúde do que pipoca. 

Exercício é melhor do que cirurgia. 
Humor é melhor do que rancor. 

Amigos são melhores do que gente influente. 

Tomo pouca água, bebo mais que um cálice de vinho por dia, faz dois meses que não piso na academia, mas 

tenho dormido bem, trabalhado bastante, encontrado meus amigos, ido ao cinema e confiado que tudo isso pode 
me levar a uma idade avançada. (Luís Fernando Verissimo) 

https://www.cultcarioca.com.br/2012/10/luis-fernando-verissimo-o-que-faz-bem.html Texto Adaptado. Acesso em 15/07/2022 

 

17. Observe o segmento abaixo: 
 

Tomate previne isso, cebola previne aquilo, chocolate faz bem, chocolate faz mal, um cálice diário de vinho não tem 

problema, qualquer gole de álcool é nocivo, tome água em abundância, mas peraí não exagere... 
 

Sobre esse segmento, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) Trata-se de um período composto por subordinação. 

B) Todas as vírgulas separam orações coordenadas assindéticas. 

C) A última vírgula separa uma oração coordenada sindética cujo conectivo exprime ideia de oposição. 

D) Existem no período apenas 06 orações. 
E) A quinta vírgula separa orações coordenadas sindéticas. 

 

 

18. Assinale a alternativa que contém um exemplo de Conotação. 
 

A) “Quando uma discussão está pegando fogo...” 

B) “...acho mais seguro não mudar de hábitos” D) “Humor é melhor do que rancor.” 
C) “...mas depois eu rejuvenesço uns cinco anos...” E) “...bebo mais que um cálice de vinho por dia...” 

 

 

19. No tocante à Pontuação, analise os itens abaixo: 
 

I. “A última foi que pizza previne câncer do esôfago.” 
II. “...qualquer gole de álcool é nocivo.” 

III. “...tome água em abundância...” 

IV. “...Cinema é melhor pra saúde do que pipoca” 

V. “Diante desta profusão de descobertas, acho mais seguro não mudar de hábitos.” 
 

Sobre eles, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) No item I, os termos sublinhados são acentuados pela mesma regra.  

B) No item II, o termo sublinhado é acentuado por ser paroxítona terminada em ditongo crescente. 
C) No item III, os termos sublinhados são acentuados pela mesma regra. 

D) No item IV, o acento do termo sublinhado se justifica por ser um ditongo aberto. 

E) No item V, a tonicidade do termo sublinhado recai na penúltima sílaba. 

 

https://www.cultcarioca.com.br/2012/10/luis-fernando-verissimo-o-que-faz-bem.html
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20. Observe o segmento abaixo: 
 

“...você exercita o autocontrole e ainda acorda no outro dia sem se sentir arrependido de nada.” 

 

Se o pronome “você” estivesse no plural, mantendo-se o tempo verbal do texto original, o texto CORRETO estaria 

indicado na alternativa  

 
A) Vocês exercitariam o autocontrole e ainda acordariam no outro dia sem se sentir arrependidos de nada. 

B) Vocês exercitam o autocontrole e ainda acordam no outro dia sem se sentirem arrependidos de nada. 

C) Vocês exercitarão o autocontrole e ainda acordarão no outro dia sem se sentirem arrependidos de nada. 

D) Vocês exercitam o autocontrole e ainda acordassem no outro dia sem se sentir arrependidos de nada. 
E) Vocês exercitavam o autocontrole e ainda acordavam no outro dia sem se sentirem arrependidos de nada.  

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

21. Para preencher completamente um recipiente inicialmente vazio, sozinha, uma torneira demora 50 minutos. Uma 

segunda torneira, também iniciando com o recipiente vazio, demora, para encher completamente o mesmo 

recipiente, 30 minutos. Finalmente, para encher completamente o mesmo recipiente inicialmente vazio, uma terceira 

torneira demora uma hora e meia.  

Nessas condições, as três torneiras juntas encherão o recipiente inicialmente vazio de forma completa em 

 
A) menos de 10 minutos. 

B) 10 minutos ou mais, mas menos que 15 minutos. 

C) 15 minutos ou mais, mas menos que 30 minutos. 

D) 30 minutos ou mais, mas menos que 50 minutos  
E) mais de 50 minutos 

 

 

22. Em uma compra de um dado item, há um desconto de 15% no pagamento à vista com relação ao preço de tabela do 

item. Anteriormente, o valor pago pela compra do mesmo item, pela compra ter sido parcelada, foi 10% maior que 

o mesmo valor do preço de tabela do item - que não mudou. Se o valor pago pelo item, na primeira compra 

parcelada, foi de R$ 3.300,00, a diferença entre o valor de tabela do item e o valor pago pelo mesmo na compra à 

vista foi, em reais, de 

 

A) 330,00. B) 450,00 C) 495,00. D) 750,00 E) 825,00. 
 

 

23. O setor de engenharia de uma empresa estimou os custos de reforma de um prédio. Ao receber o orçamento, o setor 

financeiro decidiu por aumentar o custo informado pelo setor de engenharia em 10% como margem de segurança 

para eventuais imprevistos. Ao finalizar a obra, contudo, o valor gasto foi 4/5 do valor inicialmente estimado pelo 

setor de engenharia.  

Nessas condições, o valor economizado, em relação ao valor informado pelo setor financeiro, foi 

 

A) menor que 20,0% 

B) maior ou igual a 20,0%, mas menor que 25% D) maior ou igual a 30,0%, mas menor que 35% 
C) maior ou igual a 25,0%, mas menor que 30% E) maior que 35% 

 

 

24. O setor de Segurança do Trabalho de uma empresa calcula que, em 5% dos dias úteis de um setor, há algum evento 

que requer atenção da equipe de prevenção de acidentes de trabalho. O mesmo setor de Segurança do Trabalho 

também estimou que há 10% de chances de um falso evento positivo, ou seja, quando não há necessidade de atenção 

da equipe de prevenção de acidentes de trabalho, mas os mecanismos de prontidão geraram um falso alerta, e 5% 

de chances de um falso evento negativo, ou seja, quando há necessidade de atenção da equipe de prevenção d e 

acidentes de trabalho, mas os mecanismos de prontidão não foram capazes de gerar um alerta que, neste caso, teria 

sido necessário. Nessas condições, um alerta foi emitido pelo mecanismo de prontidão.  

A chance de ser realmente necessária a atenção da equipe de prevenção de acidentes de trabalho é 

 

A) menor que 10% 
B) maior ou igual a 10%, mas menor que 25% 

C) maior ou igual a 25%, mas menor que 50% 

D) maior ou igual a 50%, mas menor que 75% 

E) maior ou igual a 75%  
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25. A negativa lógica da afirmação “Todos os seres humanos são racionais e existem cavalos da cor preta” está indicada na 

alternativa 
 
A) Existem seres humanos que não são racionais e existem cavalos que não são da cor preta. 

B) Existem seres humanos que não são racionais e todos os cavalos não são da cor preta. 

C) Existem seres humanos que não são racionais e todos os cavalos não são da cor preta. 

D) Existem seres humanos que não são racionais ou todos os cavalos não são da cor preta. 
E) Existem seres humanos que não são racionais ou existem cavalos que não são da cor preta. 

 

 

26. Ao distribuir 100 documentos em 30 caixas inicialmente vazias , sabendo que não é possível dividir o mesmo 

documento em diferentes caixas nem deixar nenhum documento fora de alguma caixa, considere as seguintes 

afirmações: 
 

I. Ao final do processo, haverá alguma caixa com, pelo menos, 4 documentos. 
II. Ao final do processo, é possível haver caixas vazias. 

III. Ao final do processo, é possível que todas as caixas tenham a mesma quantidade de documentos. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. D) todas. 

C) II e III, apenas. E) nenhuma. 

 

 

27. Em um dado setor, cada evento pode ou não gerar um protocolo. Acerca de um evento em particular, analise as 

seguintes afirmações: 
 

I. Se um documento é entregue, então um protocolo é gerado. 
II. Se um acidente ocorre ou um setor atrasa, então um documento é entregue. 

III. Um protocolo não foi gerado. 
 
Nessas condições, pode-se inferir logicamente que 

 

A) não ocorreu acidente ou o setor não atrasou. 
B) não ocorreu acidente, e o setor não atrasou. D) não ocorreu acidente ou o setor atrasou. 

C) ocorreu acidente, e o setor não atrasou. E) ocorreu acidente ou o setor não atrasou. 

 

 

28. Para manutenção diária de um dado setor, são necessárias: 
 

I.  12 garrafas de cera líquida. 

II.  15 garrafas de desinfetante. 
III.  33 garrafas de alvejante. 

IV.  7 garrafas de sabão líquido. 
 
A empresa vencedora da licitação estabelece em seu contrato que cada compra tenha a mesma quantidade de garrafas 

de cada um dos itens acima. O responsável pelo setor deseja fazer a menor compra que, realizando ao menos uma 

manutenção mensal, realize um número completo de manutenções mensais , de forma que, ao final destas manutenções, 

não tenha nenhuma garrafa de nenhum item sobrando e nem nenhuma manutenção feita com itens faltando.  

É CORRETO afirmar, considerando meses fiscais de 30 dias e ano fiscal de 360 dias, que 
 
A) não é possível fazer tal compra. 

B) a compra será suficiente para mais de 6 meses. D) a compra será suficiente para, pelo menos, um ano. 

C) a compra será insuficiente para os primeiros 30 dias. E) a compra será insuficiente para os primeiros 60 dias. 

 

 

29. Por razões legais, cada documento em uma empresa precisa ter, pelo menos duas, cópias digitais. Cada documento 

possui, pelo menos, 1 Mb mas menos de 25 Mb. Por razões de segurança, optou-se por manter 03 cópias digitais de 

cada documento. Se a empresa gera, no máximo, 150 documentos diariamente e deseja assinar um sistema de 

backup remoto, é CORRETO afirmar que tal sistema, nessas condições, precisa ter capacidade de armazenamento 
 
A) diária de, no máximo, 1.000 Mb. 

B) diária de, no máximo, 10.000 Mb D) semanal (07 dias) de, no máximo, 50.000 Mb. 
C) diária de, no máximo, 10.000 Mb E) semanal (07 dias) de, no máximo, 100.000 Mb. 
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30. Um sistema possui 4.500 chamadas diárias de processos, sendo estimado um crescimento constante deste número de 

chamadas 20% a cada ano com relação ao ano anterior. É estimado que o sistema entre em colapso quando o 

número de chamadas diárias ultrapasse 10.000.  

Nestas condições, o tempo mínimo em que esse sistema entrará em colapso será 
 

A) em menos de 2 anos. 

B) maior que 2 anos, mas menor ou igual a 3 anos. 

C) maior que 3 anos, mas menor ou igual a 5 anos. 
D) maior que 5 anos, mas menor ou igual a 10 anos. 

E) o sistema jamais entrará em colapso. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. A Administração Pública é norteada por alguns Princípios Contábeis. Identifique qual dos princípios a seguir 

estabelece que a LOA NÃO conterá dispositivo estranho à previsão da receita e à fixação da despesa. 

 

A) Princípio da Publicidade. 

B) Princípio da Universalidade. D) Princípio da Exclusividade. 
C) Princípio da Transparência. E) Princípio da Legalidade. 

 

 

32. No Plano de Contas aplicado ao Setor Público, a classificação do ativo e do passivo em financeiro e permanente 

permite a apuração do superávit financeiro no Balanço Patrimonial (BP).  

Sobre isto, analise as seguintes afirmativas, colocando V se for Verdadeira e F se for Falsa. 

 

(   ) O Ativo Financeiro compreenderá os créditos e valores realizáveis com a devida autorização orçamentária e 

os valores numerários. 

(   ) O Ativo Permanente compreenderá os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou alienação dependa de 
autorização legislativa. 

(   ) O Passivo Financeiro compreenderá as dívidas fundadas e outras cujo pagamento independa de autorização 

orçamentária. 

(   ) O Passivo Permanente compreenderá as dívidas fundadas e outras que dependam de autorização legislativa 
para amortização ou resgate.  

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 

 

A) V, V, F, V B) F, V, V, V C) V, F, V, V D) F, V, F, V E) F, F, V, F 

 

 

33. A partir das novas regras estabelecidas sobre escrituração e livros contábeis, observe e analise os itens a seguir: 
 

I. O documento digital e sua reprodução terão o mesmo valor probatório do documento original para fins de prova 
perante a autoridade administrativa em procedimentos de fiscalização, observados os critérios de integridade e 

autenticidade. 

II. Os documentos originais não poderão ser destruídos, mesmo depois de digitalizados, inclusive os documentos 

de valor histórico, cuja preservação é sujeita a legislação específica. 
III.  Os documentos armazenados em meio eletrônico, óptico ou equivalente poderão ser eliminados depois de 

transcorrido o prazo de prescrição dos créditos tributários decorrentes das operações a que eles se referem.  
 

Está(ão) CORRETO(S) 
 

A) I, apenas. B) I e II, apenas. C) I e III, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

34. Na Contabilidade temos as fórmulas de lançamento contábil. Sabe-se que Fórmula é a maneira por meio da qual se 

faz o registro das operações mercantis pelo método das partidas dobradas.  

Diante disto, associe a primeira coluna de acordo com a segunda. 

 

I. Lançamento de 1ª. Fórmula (   ) Possui uma conta devedora contra várias credoras. 

II. Lançamento de 2ª. Fórmula (   ) Possui várias contas debitadas e várias contas creditadas.  

III. Lançamento de 3ª. Fórmula (   ) Possui uma conta devedora contra uma conta credora. 
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IV. Lançamento de 4ª. Fórmula (   ) Possui várias contas debitadas e apenas uma conta creditada. 

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 
 

A) III, II, I, IV. B) III, IV, I, II. C) II, III, IV, I. D) II, I, IV, III. E) II, IV, I, III. 

 

 

35. Desconsiderando-se as chamadas contas redutoras, podemos dizer que um lançamento a débito ____________ o 

saldo de uma conta de ativo, enquanto _____________ o saldo de uma conta de passivo, Já um lançamento a crédito, 

______________ o saldo de uma conta de ativo e ______________ o saldo de uma conta de passivo. 
 

Assinale a alternativa que completa os espaços em branco: 

 
A) aumenta / diminui / diminui / aumenta. 

B) diminui / aumenta / aumenta / diminui. D) aumenta / aumenta / diminui / diminui. 

C) diminui / aumenta / diminui / aumenta. E) aumenta / diminui / aumenta / diminui. 

 

 

Suponha que uma determinada empresa apresentou, no final de um exercício qualquer, as contas relacionadas abaixo. 

A partir delas, elabore o Balancete de Verificação, apure o Resultado do Exercício e monte o Balanço Patrimonial.  

Em seguida, responda as questões de 36 a 40. 

 

Caixa  56.690,00  

Material de Expediente  5.860,00  

Clientes  11.500,00  

Receita de Serviços  73.090,00  

Aluguéis a Receber  33.820,00  

Salários  62.440,00  

Descontos Obtidos  2.910,00  

Impostos e Taxas  10.950,00  

Promissórias a Receber  8.680,00  

Aluguel  3.470,00  

Veículos  95.700,00  

Energia  4.510,00  

Estoque de Mercadorias  33.880,00  

Móveis e Utensílios  12.390,00  

Pró-labore  42.580,00  

Capital Social  350.470,00  

Receitas Financeiras  24.920,00  

Impostos a Pagar  25.330,00  

Venda de Mercadorias  27.090,00  

Máquina e Equipamentos  71.300,00  

Aluguéis Ativos  6.380,00  

Comissão de Vendas  7.320,00  

Banco Conta Movimento  123.740,00  

Fornecedores  74.640,00  
 
36. O saldo devedor e o saldo credor do Balancete de Verificação correspondem a 

 

A) R$ 587.740,00 
B) R$ 584.830,00 

C) R$ 591.210,00 

D) R$ 581.920,00 

E) R$ 578.450,00 
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37. O valor do Patrimônio Líquido corresponde a 

 

A) R$ 390.310,00 

B) R$ 347.730,00  
C) R$ 387.570,00 

D) R$ 338.520,00 

E) R$ 355.280,00 

 

 

38. O valor total do Ativo e do Passivo corresponde a: 

 

A) R$ 450.610,00 

B) R$ 436.200,00 
C) R$ 440.320,00 

D) R$ 422.500,00 

E) R$ 447.700,00 

 

 

39. O Resultado obtido no final do período corresponde a 

 

A) um prejuízo de R$ 4.350,00 

B) um lucro de R$ 3.120,00 
C) um prejuízo de R$ 2.740,00 

D) um prejuízo de R$ 9.120,00 

E) um lucro de R$ 2.480,00 

 

 

40. O Cadastro Nacional de Auditores Independentes (CNAI) do Conselho Federal de Contabilidade (CFC) tem o 

objetivo de cadastrar todos os profissionais que atuam no mercado de Auditoria Independente, permitindo, assim, 

ao Sistema CFC/CRCs conhecer a ____________________ desses profissionais, como atuam no mercado e o nível de 

responsabilidade de cada um, disponibilizando essas informações aos ___________________________ para que estes 

possam fiscalizar o exercício profissional com mais eficácia.  

 

Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas do texto acima.  

 
A) distribuição geográfica / Conselhos Regionais de Contabilidade (CRC). 

B) capacidade técnica / Estados e Prefeituras. 

C) disponibilidade de tempo / Tribunais de Contas 

D) área de atuação / Conselhos Regionais de Contabilidade (CRC). 
E) expertise / Tribunais de Contas. 

 

 

41. As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC TSP) trazem, entre outros aspectos 

abordados, Políticas Contábeis, Mudança de Estimativa e Retificação de Erro. Dentro deste ponto, têm-se alguns 

termos definidos. Observando alguns destes termos, de acordo com esta norma, analise as afirmações a seguir e 

coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   ) Políticas contábeis são os princípios, bases, convenções, regras e práticas específicas aplicadas pela entidade 

na elaboração e na apresentação das demonstrações contábeis.   

(   ) Mudança de estimativa contábil é um ajuste nos saldos contábeis de ativo ou passivo ou nos montantes 

relativos ao consumo periódico de ativo, que resulta da avaliação da situação atual dos ativos e passivos e 

das obrigações e dos benefícios futuros esperados a eles associados.  

(   ) Aplicação impraticável de um requisito ocorre quando a entidade não puder aplicá-lo depois de ter efetuado 

todos os esforços razoáveis nesse sentido. 

(    ) Aplicação retrospectiva é a aplicação de nova política contábil a transações, a outros eventos e a condições, 

como se essa política nunca tivesse sido aplicada.  

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 

 

A) V, F, F, V B) F, V, V, F C) V, V, V, F D) V, F, V, V E) V, V, F, F 
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42. No que diz respeito à Seleção e aplicação de políticas contábeis, Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao 

Setor Público (NBC TSP) estabelecem as políticas contábeis que resultam em ____________________ que contêm 

informações relevantes e confiáveis sobre transações, outros eventos e condições às quais se aplicam. Essas políticas 

não precisam ser aplicadas quando ____________________. No entanto, é inadequado deixar de aplicar as NBCs 

TSP ou deixar de corrigir erros com a justificativa de as distorções serem imateriais, caso obtenha uma 

apresentação enviesada da situação patrimonial, demonstração do resultado ou dos fluxos de caixa da entidade.  

 

Assinale a alternativa que preenchem CORRETAMENTE as lacunas do texto acima.  
 

A) novas normas / as normas não previrem. 

B) resultados positivos / não houver necessidade. 

C) determinantes / não houver erros de escrituração. 
D) demonstrações contábeis / o efeito for irrelevante. 

E) dispositivos legais / os demonstrativos estiverem corretos. 

 

 

43. O Secretário do Tesouro Nacional do Ministério da Fazenda e o Secretário de Orçamento Federal do Ministério do 

Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, no uso de suas atribuições, resolvem aprovar o Manual de Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público (MCASP), considerando, entre outras coisas, a necessidade de  

 

I. Aprimorar os critérios de reconhecimento de despesas e receitas orçamentárias. 
II. Instituir instrumento eficiente de orientação comum aos gestores nos três níveis de governo, mediante 

consolidação, em um só documento, de conceitos, regras e procedimentos de reconhecimento e apropriação das 

receitas e despesas orçamentárias.  
III. Elaborar demonstrativos de estatísticas de finanças públicas em consonância com os padrões e regras estabelecidas 

nos acordos e convênios internacionais de que a União for parte. 

 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II, e III. 

 

 

44. “Visam estabelecer diretrizes norteadoras básicas, a fim de conferir racionalidade, eficiência e transparência para 

os processos de elaboração, execução e controle do orçamento público. Válidos para os Poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário de todos os entes federativos – União, estados, Distrito Federal e municípios”.  

Esta definição refere-se à(aos) 
 

A) Lei de Responsabilidade Fiscal. 

B) Lei das Diretrizes Orçamentárias. 

C) Lei Orçamentária Anual. 
D) Princípios Orçamentários. 

E) Pressupostos Básicos da Contabilidade. 

 

 

45. O Balanço Financeiro é composto por um único quadro que evidencia a movimentação financeira das entidades do 

setor público, demonstrando 

 

I. a receita orçamentária realizada e a despesa orçamentária executada, por fonte / destinação de recurso, 
discriminando as ordinárias e as vinculadas. 

II. os recebimentos e os pagamentos extraorçamentários. 

III. as transferências financeiras recebidas e concedidas, decorrentes ou independentes das execuções orçamentárias e 
extraorcamentárias, destacando os aportes de recursos para o RPPS-Regime Próprio de Previdência Social. 

IV. o saldo em espécie do exercício anterior e para o exercício seguinte. 

 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I e III, apenas. 

B) I, II e III, apenas.  D) II, III e IV, apenas. 
C) I, II e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 
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46. A Lei nº 4.320/1964, apesar de não instituir formalmente o orçamento-programa, introduziu em seus dispositivos a 

necessidade de o orçamento evidenciar os programas de governo.  

Através de seu Art. 2º, ela determina que a Lei do Orçamento 

 
A) conterá a discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar a política econômico-financeira e o programa de 

trabalho do governo, obedecidos os princípios de unidade, universalidade e anualidade. 

B) conterá a evidenciação da receita e despesa de forma a indicar a política orçamentária e o programa de trabalho do governo, 

obedecidos os princípios de unidade, legalidade e publicidade. 
C) conterá a discriminação da receita e despesa de forma a evidenciar a política orçamentária e extraorçamentária, assim como 

o programa de trabalho do governo, obedecidos os princípios da anualidade, publicidade e transparência. 

D) conterá as fontes das receitas e despesas de forma a evidenciar a política financeira e orçamentária e o programa de trabalho 

do governo, obedecidos os princípios de unidade, exclusividade e transparência. 
E) demonstrará as fontes das receitas e suas devidas aplicações, de forma a evidenciar a política orçamentária do governo e seu 

programa de trabalho, obedecidos os princípios da universalidade, exclusividade e legalidade. 

 

 

47. O modelo orçamentário brasileiro é definido na Constituição Federal de 1988 do Brasil. Compõe-se de três 

instrumentos: o Plano Plurianual – PPA, a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO e a Lei Orçamentária Anual - 

LOA. Sobre esses instrumentos, analise as afirmações a seguir e coloque V nas Verdadeiras e F nas Falsas. 

 

(   ) O PPA, com vigência de quatro anos, tem como função estabelecer as diretrizes, objetivos e metas de médio 

prazo da administração pública. 

(   ) Cabe à LOA, anualmente, enunciar as políticas públicas e respectivas prioridades para o exercício seguinte. 

(   ) A LDO tem como principais objetivos estimar a receita e fixar a programação das despesas para o exercício 

financeiro. 

(   ) A LDO, ao identificar no PPA as ações que receberão prioridade no exercício seguinte, torna-se o elo entre o 

PPA, que funciona como um plano de médio-prazo do governo e a LOA, que é o instrumento que viabiliza a 

execução do plano de trabalho do exercício a que se refere. 

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 

 
A) V, F, V, F B) V, F, F, V C) F, V, F, V D) V, V, F, F E) F, F, V, V 

 

 

48. Quando observamos as questões voltadas para as metas de resultados nominal e primário, na administração 

pública, alguns termos precisam ser conhecidos.  

A partir dos destacados a seguir, associe a 1ª. coluna de acordo com a 2a: 

 

I. Subtítulo (   ) O órgão ou a entidade da administração pública direta ou indireta, de 

qualquer esfera de governo, bem como a organização da sociedade civil, 

com os quais a administração pública federal pactue a execução de 
ações orçamentárias com transferência de recursos financeiros. 

II. Unidade Orçamentária  (   ) O órgão ou a entidade da administração pública federal direta ou 
indireta responsável pela transferência de recursos financeiros oriundos 

dos Orçamentos Fiscal e da Seguridade Social da União destinados à 

execução de ações orçamentárias. 

III. Órgão Orçamentário (   ) O menor nível da classificação institucional. 

IV. Concedente (   ) O menor nível da categoria de programação, sendo utilizado, 

especialmente, para especificar a localização física da ação. 

V. Convenente  (   ) O maior nível da classificação institucional, cuja finalidade é agrupar 

unidades orçamentárias. 

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 

 

A) IV, V, I, III, II. 
B) V, IV, II, I, III.  D) II, III, I, IV, V. 

C) III, II, I, V, IV. E) V, IV, III, I, II. 
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49. A classificação da receita orçamentária é de utilização obrigatória para todos os entes da Federação, sendo 

facultado seu desdobramento para atendimento das respectivas peculiaridades.  

Nesse sentido, as receitas orçamentárias são classificadas segundo os seguintes critérios: 

 
A) Natureza; Categoria Econômica; e Modalidade de Aplicação. 

B) Elemento da Receita; Indicador de Resultado Primário; e Indicador de Resultado Secundário. 

C) Fonte/Destinação de Recursos; Categoria Econômica; e Elemento da Receita. 

D) Grupo de Natureza da Receita; Indicador de Resultado Primário; e Modalidade de Aplicação. 
E) Natureza; Fonte/Destinação de Recursos; e Indicador de Resultado Primário. 

 

 

50. Sobre os créditos orçamentários iniciais e adicionais, analise as seguintes afirmativas e coloque V nas Verdadeiras e 

F nas Falsas. 
 

(   ) A autorização legislativa para a realização da despesa constitui crédito orçamentário, que poderá ser inicial ou 

adicional. 

(   ) Por crédito orçamentário inicial, entende-se aquele aprovado pela lei orçamentária anual, constante do 

orçamento fiscal, da seguridade social e de investimento das empresas estatais que são dependentes do 
governo. 

(   ) O orçamento anual consignará importância para planejar determinada despesa, a fim de também planejar ações 

que lhe caibam realizar. 

(   ) Tal importância é denominada de dotação. 

 

A sequência CORRETA está indicada na alternativa 

 

A) V, F, F, V 

B) F, F, V, V 
C) V, V, F, F 

D) V, F, V, F 

E) F, V, F, V 
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